



优秀教师受表彰。

# 向“筑梦人”致敬

——相山区庆祝新中国七十华诞暨全国第三十五个教师节表彰活动侧记



区委书记胡启书致辞。

■记者 韩惠 通讯员 王茗  
摄影 记者 黄鹤鸣 通讯员 杨沫天

“相王城内重修德,桓桓故里尚文明”“培育精英济济一堂,尊师重教蔚然成风”,9月8日上午,市二实小五楼会议室充溢着教师赞歌。当天,相山区庆祝新中国七十华诞暨全国第三十五个教师节表彰活动正在这里进行。全区优秀教师、优秀校长、优秀校干、优秀班主任、优秀支教教师代表以及各中小学教师

代表欢聚一堂,为节日喝彩,为身边模范点赞,感受社会各界对“教师”这一职业的深深尊崇与敬意。

桃李春风,师恩难忘。没有广大教师坚守三尺讲台、无私奉献的累月经年,就没有今日相山教育的高效优质发展。区域义务教育均衡发展,教育信息化基本实现,教育现代化步伐加快,教育质量逐年提升,教育公平有效推进……由无数节倾注心血的日常授课,由无数次用心良苦的谆谆教导,凝心铸就。

都说一位好校长就是一所好学校。自2002年算起,李文调任九一〇学校已有17个年头。从原先的弱校华丽转身成为全市知名学校,李文和学校共同奋斗了17个春秋。他着力引导每一位老师充分发挥特长,他狠抓校风学风,他身正心正,用自己的人格魅力去引导教师工作。曾经七个学生九个老师,而今学生过千,近七八年重点高中升学率一直排在全市前列。校园里,每一处都留下李文和全校师生努力的印记。

闪耀的聚光灯下,带领淮纺路小学团结向前,走出相山,走向世界的淮纺路小学校长张傲武;厚积智慧,沥尽汗水,情系师生,以先进的理念治理学校的市二实小校长李楠等优秀校长与李文一同走到台前,享受这一刻的荣耀与满足。大屏幕上,那些对教育事业充满信仰的真诚脸庞,赢得在场人员最热烈的掌声。

“我志愿成为一名人民教师,忠诚党的教育事业,遵守教育法律法规,履行教书育人职责,引领学生健康成长,做到有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心,为教育发展、国家繁荣和民族振兴努力奋斗!”在优秀校长的带领下,全场教师共同起身,为相山教育的未来庄严宣誓。

时光荏苒,岁月如梭。风里来、雨里去,20

多里颠簸的石子路,支教老师李艳秀一走就是九年。她每天路程的终点是相山区梁楼小学,地处偏远,且师资力量极为薄弱。给予学生充分的机会,让他们享受课堂发言优先、课堂板演优先、巡视指导优先的“三优先”待遇;成立留守儿童之家,每到周末她就是孩子们的“妈妈”;培养孩子们学生活、有爱心、敢担当……一点一滴的作为,换来令人欣喜的改变。支教期间,李艳秀所带的班级,整体成绩名列前茅,她指导的学生参加书画、经典诵读等比赛,屡屡获奖。

像李艳秀一样,近年来,相山区有越来越多的教师走出城市,来到乡村。一声呼唤,他们毅然放下城市生活的舒适便捷,放下自家的安逸温暖,带着对社会的责任与感恩,对教育的热爱与执着,来到教育薄弱地区孩子的身边。站在颁奖台上,支教老师们笑得自豪,因为在他们心中,再简陋的学校都是放飞理想的平台;在他们眼里,再落后的学生都是可以闪闪发光的宝石。

落红不是无情物,化作春泥更护花。秉初心、勤耕耘的淮海路小学教师王艳艳;援藏工作者的幕后英雄,为爱坚守、无私奉献的古城路小学教师张建梅;用爱心浇灌花朵的市二幼教师周吉珍……每一个名字就是一座标杆,撑起以爱护佑的温暖港湾,引领广大教师扎根讲台、精心育人。活动现场,来自辖区各学校、幼儿园的师生还以精心编排的节目,为新中国70华诞献礼,感谢那些坚守岗位、为相山教育更好发展奉献出自己全部光和热的好老师。

“百年大计,教育为本。教育大计,教师为本。”放眼未来,相山教育始终践行办人民满意教育的承诺,着力培养有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的新时代好老师,让更多孩子得享更优质教育。



现场观众参与互动。



精彩的文艺演出。